

ФРОНТОВОЙ ПЯТНАДЦАТИДНЕВНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ТОПЛИВА

С 1 по 15 февраля проводится фронтовой пятнадцатидневник по заготовке и вывозке топлива для электростанций и железных дорог. Основная задача пятнадцатидневника — дать не менее 70 процентов выполнения сезонного плана к 25 годовщине Красной Армии.

В нашем районе немало примеров самоотверженной работы рабочих, служащих и колхозников. Советские патриоты для помощи наступающей Красной Армии, для дела обороны родины не жалеют сил. Быстрее разгромить ненавистного врага, очистить нашу землю от фашистской нечисти — вот что вдохновляет советских людей на трудовые подвиги, придает им энергии на выполнение любого задания.

Колхозники сельхозартели «Красный Октябрь», Машовского сельсовета (председатель т. Забавин), выполнившие досрочно сезонный план вывозки топлива для города, сейчас работают сверх плана, поставив себе задачу бесперебойно обеспечивать топливом городские учреждения. За образцовое выполнение плана колхозники премированы.

Домохозяйки города на днях организованно вышли на заготовку дров и успешно выполняют установленные нормы.

Лесорубы и возчики города включившись в социалистическое соревнование с лесорубами и возчиками Струнинского лесопункта, поставив себе целью досрочно выполнить сезонный план. Каждый лесоруб и возчик принял фронтовое обязательство — выполнить план к 1 марта текущего года. Рабочие торфоразработок «Стрелка» взяли обязательство закончить все подготовительные работы до начала торфосезона, дать в

этом году торфа больше по количеству, и лучшего по качеству.

Надо всегда помнить, что бить врага можно не только на фронте, а и здесь, в тылу, стахановской работой. Каждый добитый сверх плана кубометр дров и тонна торфа — удар по врагу. В нашем районе богатая топливная база, у нас есть лес, торф. Разработать эту базу в таком объеме, чтобы промышленность и транспорт в топливе не ввели недостатка ни на один час. Заготовку топлива на отопительный сезон 1943—44 года надо производить сейчас, зимой, чтобы топливо можно было просушить в летние месяцы.

Исполком горсовета вынес постановление — заготовить на будущий сезон для города 100 тысяч кубометров дров и 10 тысяч тонн торфа. Выполнить это постановление — значит обеспечить нормальную работу городских учреждений, обеспечить топливом все население города. Поэтому, нужно без промедления начинать заготовку дров, просушку и ней завтра же, с 1 февраля.

Колхозники обязаны резко увеличить темпы вывозки топлива для электростанций и железнодорожного транспорта. Работать так, как работают колхозники сельхозартеля «Красный Октябрь», равняться по ним! В районе не должно быть ни одного колхоза, который бы недовыполнил сезонное задание. Преступно и позорно отставать в такое напряженное время. Красная Армия не простит никому медлительность, благодушие, стремление спрятать ее за чужую спину, переложить свой груз на соседа. Город и район имеют все возможности образцово выполнить задания фронтового пятнадцатидневника. Стоит только по-красноармейски отнестись к делу и успех будет обеспечен на завтра.

КОВРОВСКИЙ РАЙОН — ВКЛАД В ПОБЕДУ.

Статьи из газеты «Рабочий клич»
об участии Новосельского
поселения Ковровского района
в Великой Отечественной войне.

ПРИУЧАЮТ К РАБОТЕ РОГАТЫЙ СКОТ

В колхозе «Искра», Бельковского сельсовета после районного обещания по волепросу повышения урожайности начали лучше готовиться к весеннему севу. Попытывая недостаток в конской тягловой силе, колхозники решили приучить к работе крупный рогатый скот.

Сейчас обучают 8 годов крупного рогатого скота. Скот используется на перевозке сена, соломы, воды для ферм колхоза. Это мероприятие позволило колхозу использовать всех лошадей на вывозке топлива для города и железнодорожного транспорта. Жеребые матки поставлены на отдых.

Для рогатого скота полностью подготовлена упряжь. С начала полевых работ рогатый скот будет использован на пашне.

И. Гаврилов.

НА ПОДЪЕМЕ

Колхоз «Новая жизнь» Ключниковского сельсовета, не так давно числился отстающим. Он ежегодно запаздывал с севом, уборкой, задерживал уплату госпоставок. Но вот летом 1942 года в колхоз вернулся с фронта Иван Алексеевич Фадеев и стал работать председателем колхоза. Дела пошла не в пример лучше. Колхозники по-боевому воспринимали все указания фронтовика и вскоре выправили положение.

Успешно справившись с уборкой, колхоз полностью уплатил госпоставки, ликвидировал всю задолженность за прошлые годы и обеспечил себя семенами на всю посевную площадь.

Сейчас закончилась подготовка к весне. Отсортированы семена, отремонтирован инвентарь, подготовлено удобрение. Коня хорошей упитанности.

Колхоз сдал в счет госпоставок 1943 г. 14 тонн картофеля, 1 тонну овощей, 250 яиц и 500 килограммов мяса. 25 тысяч рублей внесено в фонд обороны.

А. Гришунов,
военрук райвоенкомата.

Рабочий клич.- 1943.- 10 марта

К весне подготовимся образцово

В нашем колхозе подготовка к весеннему севу идет полным ходом. Колхозники, воодушевленные приказом товарища Сталина по войскам Красной Армии и успешным наступлением на фронтах, работают энергично, стараются не упустить ни одной мелочи.

Ремонт инвентаря уже закончен. Семена дважды просортированы и проверены на всхожесть, результаты

хорошие. На поля вывезено более 400 тонн органических удобрений.

В прошлом году мы собрали зерновых в среднем по 9,5 центнера с гектара. В этом году боремся за урожай не менее 14 центнеров с гектара.

Весенний сев проведем в сжатые сроки—в 5—6 дней.

НИКОЛЬСКИЙ, колхоз
«Парижская Коммуна».

Рабочий клич.- 1943.- 5 февр. (с.Любец)

АКТИВНОСТЬ БЕЛЬКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

По всем колхозам Бельковского сельсовета идет обсуждение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». Колхозники в ответ на постановление быстрее завершают подготовку к весеннему севу.

22 марта состоялось открытое партсобрание, на котором присутствовали все председатели колхозов. Они рассказали, как подготовлены колхозы к весне, что еще предстоит сделать в ближайшее время.

Тов. Медников, председатель колхоза «Искра», рассказал, что колхоз в этом году увеличивает посевную площадь под яровые культуры. Семена подготовлены с избытком, инвентарь приведен в порядок, хорошо отремонтирован. На поля вывезены органические удобрения, идет сбор золы и птичьего помета.

В сельхозартели «Парижская Коммуна» (предколхоза Никольской) недостает 12 тонн семенного картофеля. Правление артели приняло меры, и в ближайшие дни картофель будет доставлен.

За три дня 22 — 24 марта в колхозах проведен ряд мероприятий по подготовке к севу. В колхозе «Искра» проведено общее собрание молодежи. Молодые колхозники решили создать опытный участок в один гектар, где посадить картофель. С этого участка молодежь поставила задачей снять 200 центнеров.

Вечером 22 марта в этом же колхозе проходило общее собрание всех колхозников, на котором решено в ближайшие дни организовать звенья, закрепить

за ними участки, инвентарь и тягловую силу, пересмотреть нормы выработки. С начала весны открыть в колхозе детские ясли.

На собрании в колхозе «Власть труда» подвергли резкой критике деятельность правления, особенно за неподготовку тягловой силы. Колхозница Бурястрова сказала, что лошади в колхозе недостаточно упитаны, на них мало обращают внимания конюхи. Надо усилить питание коням, они решают успешное проведение всех работ весной и летом.

Между колхозами организована взаимопомощь. 24 марта колхоз «Парижская Коммуна» перевез сено из поймы мало-лошадному колхозу «Возрождение» и выделил ему одну лошадь на весь сезон.

Все чаще используется на подсобных работах крупный рогатый скот. 23 марта на коровах колхоз «Искра» перевез 20 центнеров семенного материала.

Но еще многое не сделано в колхозах Бельковского сельсовета. На поля вывезено только 4132 воза удобрений, а надо вывезти согласно плану 15600 возов. Мало собрано золы и птичьего помета. А ведь, согласно решений областного совещания и указаний М. И. Калининна надо внести в почву удобрений не менее 15 тонн на гектар.

Быстрее разработать рабочие планы в каждом колхозе. Надо поставить дело так, чтобы каждый колхозник максимально использовал рабочее время на колхозных работах.

И. Румянцев, уполномоченный райкома ВКП(б),

**Ударный месячник
по заготовке и вывозке
удобрений**

**Близки к выполнению
плана**

Колхозники сельхозартели Великовского сельсовета восприняли подготовку к весеннему севу, как боевую хозяйственно-политическую кампанию. В колхозных кузницах ежедневно кипит работа — ремонтируют инвентарь и машины. Особенно большое внимание уделяется заготовке и вывозке удобрений.

Колхоз «Путь Ленина» вывез на поля 1100 возов навоза, собрал 5 центнеров золы и 3 центнера птичьего помета. Колхоз имени Киркиж вывез 750 возов навоза, собрал 2 центнера золы. Четверо колхозников добывают торф, ими добыто уже более четырех тонн.

Успешно идет работа в колхозе «Красный путиловец». Там близки к выполнению плана вывозки удобрений. Нужно под яровые культуры вывезти 900 возов навоза, вывезено на 20 января 550 возов. Здесь же собрано 4 центнера золы и 1 центнер птичьего помета. На заготовке торфа для удобрения занято 4 колхозника.

Завершает вывозку удобрений колхоз «Добрый путь». Он через два—три дня план вывозки перевыполнит.

Почти во всех колхозах идет обучение к работам крупного рогатого скота. В колхозах имени Киркиж и «Красный путиловец» крупный рогатый скот используется на вывозке удобрений.

И. Филатов, председатель
Великовского сельсовета.

Итоги годовой работы

Первым в районе составил годовой отчет колхоз «Власть труда», Бельковского сельсовета. 7 января отчет был представлен в райземотдел, а на другой день состоялось отчетное собрание в колхозе.

На собрание пришла вся колхозница. Они активно обсуждали деятельность правления, критиковали отдельные промахи в работе и внесли ряд предложений.

Результаты работы колхоза в 1943 году значительно превосходят 1942 год. Если в 1942 году было выдано на грудодень только по 500 граммов зерновых, то в 1943 году выдано зерновых по 1,2 килограмма. Полностью укомплектованы животноводческие фермы, все они в достаточном количестве обеспечены кормами. При этом, выдано колхозникам на грудодень по 1 килограмму сена.

Резко повысилась урожайность. Если в 1942 году колхоз собрал с гектара в среднем по 25 центнеров капусты, 13 центн. огурцов и 26 центнеров свеклы, то в 1943 году капуста собрана по 138 центнеров с гектара,

огурцов — по 190, свеклы — по 213 центнеров. Значительно повысилась урожай зерновых.

Колхоз раньше срока выполнил все государственные поставки и продал государству сверх плана 3 тонны зерна, 6 тонн картофеля и овощей. В счет госпоставок 1944 года сдано 2 тонны зерна.

Сейчас колхоз полным ходом ведет подготовку к весеннему севу, решив завершить подготовку к 1 февраля. Уже вывезено на поля 800 возов навоза, заготовлено 50 тонн торфа, 4 центнера золы и 3 центнера птичьего помета. Заготовка удобрений продолжается, в этом деле участвуют все колхозники.

Следует отметить в составлении годового отчета хорошую работу счетовода Клавдии Балдиной. Она, не считаясь со временем, стремилась поскорее составить отчет, чтобы колхозники видели итоги своей работы.

Колхозники в текущем году решили собрать урожай выше прошлогоднего. На соревнование вызван соседний колхоз «Искра».

Румянцев, уполномоченный
райкома ВКП(б).

Дружба и организованность

Большие трудности принесла колхозному крестьянству война. Но воспитанные партией Ленина — Сталина колхозники умеют преодолевать трудности, потому что в основе коллективного труда — великая дружба и организованность.

В нашем колхозе, как и в других, вся тяжесть работ легла на плечи женщин и подростков. А как замечательно они справляются со всеми работами! Наш колхоз не только ослаб во время войны, а стал гораздо крепче и год от году становится богаче.

В прошлом году мы довели урожай ржи до 9 центнеров в среднем с каждого гектара, чего не была никогда. Пшеницы сняли по 10 центнеров, картофеля по 110, гороха по 22 центнера с гектара. Выполнив досрочно все виды госпоставок и продав государству продукты сверх плана, обеспечили на весь год колхозников. Ни в одном доме у нас нет нужды.

В этом году поставили себе задачей собрать ржи по 11 центнеров, пшеницы по 15, картофеля — по 115, гороха — по

25 центнеров с гектара.

Зимой вывезли на поля 500 тонн навоза, собрали 6 центнеров золы, 5 центнеров птичьего помета, вывезли 25 тонн торфа. В ближайшее время вывезем под яровые культуры дополнительно 10 тонн лесного перегноя. Таким образом у нас уже создана база для получения высокого урожая.

К весне подготовили все необходимое. Семян хватит с избытком высокого качества. Все семена чисто просортированы и проверены в контрольно-семенной лаборатории, всхожесть 97 процентов. Отремонтирован весь инвентарь, есть к нему запасные части. Для лошадей и рабочего скота приготовлены сильные корма.

Сев ранних зерновых закончим в 9 дней, а весь сев в 15 дней. Рабочий план составили, в нем предусмотрены все работы. Организовали два звена высокой урожайности, ими руководят лучшие стахановцы — Евдокия Гонзова и Анастасия Торопова.

Замечательную работу наших людей можно подтвердить хотя-

бы выполнением плана заготовки и вывозки топлива в зимний период. По плану мы должны были заготовить за сезон 175 кубометров дров, а заготовили 225 кубометров. Нужно было вывезти в город 750 кубометров дров, а мы вывезли 1050 кубометров.

Пильщики работали с полным сознанием долга, зная, что городу необходимо топливо, что этим они помогают Красной Армии. Особенно отличаются на всех колхозных работах Клавдия Торопова, Александра Забавина, 12-летний Анатолий Забавин и 63-летний Андрей Торопов.

Сейчас начинаем первую пахоту. Пашем не дожидаясь, когда просохнет, все поле, а выборочными участками. Знаем, что теперь каждый час дорог. В этом году будем сеять сверх плана 6 гектаров викои, картофелем и горохом, чтобы еще больше дать государству хлеба, необходимого для победы над немецко-фашистскими извергами.

А. Забавин, предколхоза
«Красный Октябрь»,
Шашовского сельсовета.

Рабочий клич.- 1 мая.- 1944

На государственные склады ежедневно поступает зерно в фонд Красной Армии. Одна за другой идут подводы из колхозов Бельковского сельсовета. Вслед за колхозом «Власть труда», сдавшим полтонны зерна, привезли хлеб из колхоза «Искра». Колхозники сдали в фонд Красной Армии 900 килограммов хлеба. Подготовила к сдаче зерно и сельхозартель «Парижская Коммуна».

О Тудылина,
председатель сельсовета.

Рабочий клич.- 7 июня .- 1944

ЗАГЛЯДЫВАЯ ВПЕРЕД

Насколько важно определить размер всех весенних сельскохозяйственных работ заранее и предусмотреть все возможные возникнуть трудности, видно из хода работ колхоза «Победа», Новосельского сельсовета. В колхозе 63 гектара посевной площади под яровые, а лошадей 6. Нагрузка солидная. Но колхозники успешно справились с севом яровых зерновых, перевыполнили план и теперь заканчивают посадку картофеля.

Что дало возможность в срок справиться с севом? Во-первых, весь инвентарь, семена, упряжь и транспорт колхозники подготовили еще зимой. К работам обучили 4 головы рогатого скота, на которых выполняют все второстепенные дела. Лошадей используют только на пахоте и бороновании. Затем, колхозники заранее были ознакомлены с посевным планом, нормами выработки, распорядком рабочего дня. В этом колхозе рабочий день начинают с рассветом. Колхозники топят печи в краткий перерыв на завтрак, а остальное время тоже работают наравне со всеми до темна. И

ни одного спора, ни одного отказа. Люди осознали как нужно трудиться в военное время.

Братская справка. По плану колхоз перевыполнил план на 5 гектаров, по картофелю—на 3 гектара, да еще продолжает посадку, посеяно сверх плана 7 гектаров вики и 2 гектара преса.

Планирование дало возможность колхозу одновременно с севом проводить и другие работы. Идет заготовка дров для нужд колхоза, ремонтируют уборочные машины. Бески и двигатель уже готовы, заканчивают ремонт жнейки. Горючего хватит с избытком на всю уборку.

Председатель колхоза П. А. Сафронов и члены правления личным примером показывают, как нужно выполнять план. Подростки—пахари Юра Кузин, Коля Карпенков, Володи Кузенков, Сережа Сафронов и Коля Пронин с начала весны уже заработали по 100—120 трудовых дней каждый. Работающие на коровах Анастасия Кузина, Анна Сивилкина и Анастасия Карпенкова выполняют нормы, как на лошадях. М. Манихин.

Рабочий клич 27 октября 1944

Хлеб Красной Армии

В колхозах Дмитриевского сельсовета состоялись общие собрания, на которых обсуждалось обращение украинских колхозников. На собраниях было выражено горячее желание «еще лучше помогать Красной Армии продуктами питания, чтобы ускорить победу над ненавистным врагом. Мы всегда готовы дать фронту столько продукции, сколько необходимо, чтобы враг был разгромлен в кратчайший срок, — говорится в резолюциях, принятых на общих собраниях. — Мы будем день ото дня крепить нерушимое единство фронта и тыла, потому что в этом залог победы».

Колхозники решили сдать в фонд Красной Армии 90 пудов хлеба и 150 пудов картофеля. Принято обязательство вывезти эти продукты на заготовительные пункты к 29 октября.
Н. Ларин.

Рабочий клич.- 27 октября.- 1944

Хлеб Красной Армии

В колхозах Больше-Высоковского сельсовета на днях состоялись общие собрания, где обсуждалось обращение украинских колхозников о сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Большевысоковцы горячо поддержали инициативу украинцев и отчислили в фонд Красной Армии 900 пудов хлеба.

180 пудов хлеба отчислил колхоз «Солидарность». По 150 пудов дали колхозы имени Клары Цеткин, «Социализм» и «Изма». 90 пудов отчислил колхоз «Активист», по 60 пудов дали колхозы «Революция 1905 года», «Трактор» и «Красная Армия».

Особенно активно провели собрания председатель колхоза Хромов и счетовод Лопухова.

В. Пронин.

Рабочий клич 7 ноября 1944